

新華社記者  
西藏日報社

2025年7月7日 星期一 乙巳年六月十三

今日八版

新华社北京7月6日电 近日,国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信。

习近平表示,祝贺你们访华取得成功,很高

兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献。

此前,美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克

球文化交流访华团师生向习近平主席致信,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,介绍今年4月他们访华并开展匹克球交流的经历,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

第24023期 中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

## 牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

### 《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

新华社北京7月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平生态文明文选》第一卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发,深刻把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战略意义,大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新,提出一系列新理念新思想新战略,引领我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐,形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国

特色社会主义思想的重要组成部分,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的重大成果,把我们党对生态文明建设规律的认识提升到新高度,为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。

《习近平生态文明文选》第一卷,收入习近平同志2012年12月至2025年4月期间关于生态文明建设最重要、最基本的著作,按时间顺序编排,共有报告、讲话、演讲、指示、批示等79篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平生态文明文选》第一卷的出版发行,为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想特别是习近平生态文明思想提供了权威教材,对于广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设,为实现中华民族永续发展开辟广阔前景,具有重要意义。



#### 中央媒体看西藏

在海拔三千多米的高原,能不能开办大型养鸡场?答案曾经是否定的——高原高寒缺氧,生产要素不全,“鸡在高原上也会有高反”。然而来自湖北的张宏林,却用实际行动打破了人们的传统认识。

2020年,张宏林从湖北来到雪域高原,创办西藏宏农农业发展有限公司,建成西藏目前规模最大的现代化智能蛋鸡养殖场。短短5年,西藏宏农解决了在高海拔地区蛋鸡规模化养殖难题,带动当地群众增收致富。

僻壤筑凤巢,幽谷通锦程。西藏宏农为高原养殖业发展提供了宝贵经验。

#### 探路高原,在海拔3600米建厂养鸡

“第一次去西藏,风景真美、脑袋真疼。”西藏宏农董事长张宏林依然记得第一次进藏的场景。2020年5月13日,他和10个湖北武汉的养鸡企业负责人,应邀来到西藏,考察当地蛋鸡规模化养殖的潜力。

张宏林出生在湖北一个蛋鸡养殖家庭,从小对养鸡耳濡目染。2011年,张宏林硕士毕业后回到老家创业,成立武汉宏农农牧有限公司,建起智能化养鸡场。

到2020年,武汉宏农成为华中地区单体规模最大的蛋鸡产业园区。

求“企”若渴的西藏山南市,邀请张宏林等企业家来西藏发展蛋鸡养殖业。

“通过走访调研,我们了解了高原蛋鸡养殖情况,同时也发现了市场商机。”西藏宏农副总经理张波说,西藏85%的鸡蛋是从其他省市调运,可见当地对优质鸡蛋有强烈的需求。

张波给记者算了一笔账:西藏市场上一枚鸡蛋卖0.8

元,而他们能把成本控制在0.7元一枚。按西藏宏农两期

项目建成投运后一天出售100万枚鸡蛋来算,每日毛利润10万元,年毛利润就是3000万元,能够支撑企业在当地持续发展,为当地群众提供优质鸡蛋。

在西藏养鸡,可以干!

在西藏养鸡,怎么干?

(下转第二版)

#### 西藏宏农的“高原养鸡记”

新华社记者格桑边觉

#### 拉萨市全面实现跨省异地就医直接联网结算

本报拉萨7月6日讯(记者赵越)日前,记者从有关部门了解到,拉萨市已全面实现跨省异地就医直接联网结算,参保人员完成备案后,在跨省定点医疗机构住院即可享受“一站式”结算服务,极大地提升了异地就医的便捷性。

自异地就医政策实施以来,拉萨市参保群众异地就医的体验感得到极大提升,垫资压力显著缓解。今年以来,作为参保地,拉萨市参保人员在区

外定点医药机构住院结算45.5万人次,总费用23765.9万元,基本医保统筹基金支出11919.3万元;门诊就医17.0万人次,总费用4978.0万元,基本医保统筹基金支出1637.6万元。作为就医地,区外参保人员在拉萨定点医疗机构住院结算80501人次,总费用2230.3万元,基本医保统筹基金支出801.8万元;门诊就医10454人次,总费用259.2万元,基本医保统筹基金支出68.9万元。

本报拉萨7月6日讯(记者耿锐仙)记者从民航西藏区局获悉,今年上半年,西藏民航共安全保障航班起降3.4万架次,完成旅客吞吐量370万人次、货邮吞吐量2.6万吨,同比分别增长4.2%、3.0%、7.9%。其中,拉萨贡嘎国际机场保障航班起降2.5万架次,完成旅客吞吐量290万人次、货邮吞吐量2.3万吨,同比分别增长4.3%、2.1%、8.2%。西藏民航运输生产保持稳增长的良好态势,为西藏经济社会发展提供了持续有力支撑。

据悉,西藏民航严格落实安全生产责任制,上半年未发生重大安全责任事故。为保障航空安全,民航西藏区局深入调研拉萨贡嘎国际机场鸟情情况,加强鸟情研判与周边生态治理,并组织防汛实战演练,积极备战汛期。同时,正式启用广播式自动相关监视(ADS-B)管制技术,大幅提升管制区空域利用率,有效缩短航空器等待时间,提高航班准点率。

民航西藏区局相关负责人表示,暑运来临,将为进一步加强安全管理,持续做好雷雨天气预警通报、航班不正常应急处置、航班延误保障及防汛准备工作。同时,将持续关注市场需求动态,积极协调航空公司适时新增航线、加密航班,进一步提升安全运行管理能力和真情服务水平。

初面对记者还有些拘谨,待知晓来意后,他渐渐打开了话匣子。

“我打小就住在跟着草场迁徙的黑帐篷里。一到冬天,刺骨的风雪直往缝隙里钻。”回忆往昔,阿多眼中满是酸涩,“转场的时候,全家老小要拆帐篷、捆牦牛,驮着全部家当走上几十里路,日子过得太苦了。”

成家后,阿多用多年放牧攒下的积蓄,在冬季牧场盖起一间30平方米的石头房。“终于不用再追着草场跑,也不用担心屋顶漏雨了。”但房子狭小,客厅兼卧房,半间屋子都被床铺占据,生活极为不便。寒冬时节,单薄的墙根本挡不住凛冽寒风,半夜还得起身添柴生火,吃水更是要跑老远凿冰取水。

(下转第四版)

#### 阿里地区日土县龙门卡村发展之路——从“逐水草而居”到“向幸福而行”

本报记者达珍永青洛桑旦增



在阿里地区日土县热拉乡,龙门卡村静静坐落于高原牧场间,这里是牧民们世代生活的家园。回溯至60年前西藏自治区成立之初,受限于交通闭塞与自然条件,龙门卡村生产生活条件艰苦,基础设施薄弱,是典型的高原牧区村落。

6月10日晨光初绽时,记者一走进龙门卡村,一排排红檐白墙的二层藏式民居在霞光中熠熠生辉,仿佛被镶上金边。屋顶之上,鲜艳的五星红旗迎风招展,青灰色的水泥路宛若灵动的缎带,串联起家家户户,门前新植的班公

柳嫩芽初绽,毛茸茸的绿意在微风中轻轻摇曳,处处涌动着蓬勃生机。

#### 从“逐水草”到“稳安居”

村民阿多的新家,就在这片崭新的民族村寨之中。59岁的阿多家中,院落整洁明净,子孙孙女嬉笑玩闹的欢笑声此起彼伏。屋内,藏式木柜古朴典雅,传统炉子暖意融融,桌上摆放的糖果奶茶,更添几分温馨。

阿多是在今年3月迁入新居的。起

看得见的变化